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Д О К Л А Д  

oт контролна проверка по прилагане на екологичното законодателство 

 

Обект: „Белсуин” ЕООД, гр. Варна. 

Дата на извършване на проверката: 10.03. - 11.03.2026 г. 

Основание за проверката: Прилагане на разпоредбите на чл. 120, ал. 5 от Закона за 

опазване на околната среда (ЗООС) (обн. ДВ бр.91/2002 г. с изм. и доп.), изпълнение на 

Заповед № 37/24.02.2026 г. на Директора на РИОСВ-Варна, и Годишния план за контролната 

дейност на РИОСВ-Варна, за 2026 г. 

Цел на проверката: Основна цел на проверката е осъществяване на текущ контрол на 

обекта за спазване изпълнението на поставените условия и срокове в Комплексно 

разрешително (КР) № 317-Н0/2008 г., както и законовите задължения на притежателя му, 

произтичащи от ЗООС, специализираните закони и подзаконовите нормативни актове. 

Извършена е проверка по документи на производствената площадка, във връзка с 

работата на посочените инсталации, техния капацитет, използване и съхранение на ресурси 

(вода, електроенергия, суровини, спомагателни материали и горива), емисии в атмосферния 

въздух, отпадъчни води, шум, управление на отпадъците, опазване на подземните води, 

резултати от извършен мониторинг, мерки за предотвратяване и действия при аварии.   

Проверените условия и констатациите за тяхното изпълнение са отразени в “Списък за 

проверка на изпълнението на условията поставени с КР № 317-Н0/2008 г. (актуализирано с 

Решение КР № 317-Н0-И0-А1-ТГ1/2022 г.) издадено от ИАОС, в сила от 15.08.2022 г., и 

обхваща периода 01.01.2025 г. – 28.02.2026 г. 

 

Резултати и заключения от извършената проверка: Проверени са следните условия: 

Условие № 2. Инсталации, обхванати от това разрешително; Условие № 3. Обхват; Условие 

№ 4. Капацитет на инсталациите; Условие № 5. Управление на околната среда; Условие № 

8. Използване на ресурси; Условие № 9. Емисии в атмосферата; Условие №10. Емисии на 

отпадъчни води; Условие № 11. Управление на отпадъците; Условие № 12. Шум; Условие 

№ 13. Опазване на подземните води от замърсяване; Условие № 14. Предотвратяване и 

действия при аварии; Условие № 15. Преходни и анормални режими на работа; Условие № 

16. Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях. Основна дейност на 

дружеството е интензивно отглеждане на свине за угояване и свине майки. Към момента на 
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проверката не се констатира промяна в основната дейност извършвана от дружеството. Не 

са констатирани нарушения от страна на дружеството, произтичащи от Закона за опазване 

на околната среда, специализираните закони и подзаконови нормативни актове към тях. 

 

Условие № 2. Инсталации обхванати от разрешителното 

Инсталация, попадаща в обхвата на Приложение № 4 на ЗООС:  

Промишлена инсталация за интензивно отглеждане на свине, включваща: отглеждане на 

свине за угояване (над 30 кг) (т. 6.6.б) и отглеждане на свине майки (т. 6.6.в). 

 Инсталацията за отглеждане на свине се експлоатира от фирма „Агротайм“ ЕООД, гр. 

Исперих, обл. Разград, съгласно сключен договор на 14.10.2025 г. между „Белсуин“ 

ЕООД (наемодател), гр. Варна и дружеството, със срок на валидност 5 години. В 

момента на проверката в инсталацията се отглеждат единствено свине за угояване.  

 

Условие № 3. Обхват 
Работата на инсталациите и емисиите в околната среда се контролират и поддържат, в 

съответствие с условията на настоящото комплексно разрешително. Всички планове и 

програми, които се изискват в настоящото разрешително са изработени и се поддържат на 

площадката. В представения генерален план, площадката - територията, на която са 

разположени инсталациите по Условие 2, попадаща в обхвата на комплексното 

разрешително е очертана с цветна линия. 

 

Условие № 4. Капацитет на инсталацията 

На площадката не се отглеждат свине майки от месец юни 2012 г. За периода от 01.01.2025 

г. до 10.01.2025 г,. инсталацията е заредена с 1426 бр. свине за угояване. От 01.01.2026 г. до 

28.02.2026 г., същата е заредена с 8050 бр. свине за угояване в 8 бр. халета. Прилага се и се 

изпълнява инструкция за измерване или изчисляване на годишното производство за 

инсталацията по Условие 2, която попада в обхвата на Приложение № 4 към ЗООС. 

Годишното производство за инсталацията по Условие 2 се документира и докладва, като 

част от ГДОС за съответната година. Водят се чек листи, в които се записват броя на 

постъпилите и броя на напусналите животни за месеца.  

 

Условие № 5. Система за управление на околната среда 

Притежателят прилага система за управление на околната среда (СУОС). Всички 

инструкции за експлоатация и поддръжка, изисквани с разрешителното са актуализирани, в 

съответствие с последната актуализация на КР, влязло в сила на 15.08.2022 г.;  

Прилагат се и се изпълняват писмени инструкции за: 

- мониторинг на техническите и емисионни показатели, съгласно условията в 

комплексното разрешително; 

- периодична оценка на съответствието на стойностите на емисионните и технически 

показатели с определените в условията на разрешителното;  

- установяване на причините за допуснатите несъответствия и предприемане на 

коригиращи действия;  

- периодична оценка на наличие на нови нормативни разпоредби към работата на 

инсталацията по Условие № 2. 

Извършва се документиране, в съответствие с изискванията на условията в комплексното 

разрешително. Резултатите от прилагането на инструкцията по Условие 5.5. се 

документират и съхраняват на площадката. 

 

 

Условие № 8. Използване на ресурси 

Условие № 8.1. Използване на вода 
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Вода за производствени нужди (животновъдство) се ползва от собствен водоизточник - Вн-

36 „Септемврийци“, съгласно Разрешително за водовземане № 21520350/15.12.2015 г., 

изменено с Решение № 22/04.03.2026 г., издадено от директора на БДЧР, със срок на 

действие на разрешителното 28.02.2026 г. Вода за питейно-битови цели се ползва от 

водопроводната система на „В и К“ гр. Добрич, съгласно сключен договор. Общото 

изразходвано количество вода за производствени нужди се отчита чрез измервателно 

устройство, монтирано на сондажа, означено в Приложение 1 от заявлението. Количествата 

се отчитат и съхраняват в електронна форма. Информацията се представя при поискване. 

Количеството на използваната вода в периода от 01.01.2026 г. до – 28.02.2026 г. е 513 м3 за 

заети 8050 скотоместа. Използваните количества за производствени нужди не надвишават, 

посочени стойности в Таблица 8.1.2. Съгласно представена справка за 2025 г., количествата 

използвана вода са 685 м3. Същите не са превишавани;  

Прилагат се следните инструкции за: 

- експлоатация и поддръжка на технологичното оборудване - поилки, основен 

консуматор на вода за производствени нужди; 

- за поддръжка и проверка на водопроводната мрежа на площадката, отстраняване на 

течове и установяване на причините за тях. Резултатите се записват веднъж месечно. В 

последния запис от извършена проверка през месец февруари 2026 г. е установено, че 

водопроводната мрежа се експлоатира нормално;  

- измерване/изчисляване и документиране на изразходваните количества вода за 

производствени нужди. Резултатите се отчитат и съхраняват на електронен и хартиен 

носител. Същите се  представят при поискване; 

- оценка на съответствието на изразходваните количества вода за производствени нужди 

с условията на разрешителното. Съгласно записи в листа за отклонение не са 

установени несъответствия.  

Операторът документира резултатите от проверките на техническото състояние на 

водопроводната мрежа, установяване на течове и предприетите действия за тяхното 

отстраняване, по Условие 8.1.4. Същите се съхраняват на площадката и представят при 

поискване. Количествата на използваната вода за производствени нужди, изразено като 

годишна консумация на вода за единица продукт от инсталацията по Условие 2, която 

попада в обхвата на приложение 4 на ЗООС се докладва периодично за съответната година, 

като част от ГДОС. 

 

Условие № 8.2. Енергия 

Условие № 8.2.1. Използване на енергия 

Изчисляването на електроенергията се извършва чрез 1 бр. монтирано разходомерно 

устройство, разположено на изхода на трафопоста, захранващ халетата за отглеждане на 

животни. В периода 01.01.2026 г. до 28.02.2026 г., изразходваните количества 

електроенергия са 3842 kWh за 8050 заети скотоместа. Средно изчислената норма за 

ефективност за периода е 0,477 kWh за единица капацитет, при разрешена годишна норма 

за ефективност в КР - 34,39 kWh. За 2025 г. консумираната електроенергия е 645 kWh за 

1426 заети скотоместа. Средно изчислената норма за ефективност за периода е 0,452 kWh за 

единица капацитет. 

Прилагат се следните инструкции за: 

- за експлоатация и поддръжка на машините за доставка на фураж и осветителните тела в 

халетата за отглеждане на свине за угояване, които са основни консуматори на 

електроенергия за производствени нужди от инсталацията по Условие № 2, попадаща в 

обхвата на Приложение № 4 към ЗООС. Резултатите от изпълнението се документират. 

Не са установени несъответствия; 
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- измерване и документиране на изразходваните количества електроенергия за 

производствени нужди, изразходвана за поддръжка на халетата за отглеждане на свине 

за угояване - основен консуматор на електроенергия;  

- оценка на съответствието на измерените количества консумирана електроенергия с 

определените такива в Условие 8.2.1., установяване на причините за несъответствията и 

предприемане на коригиращи действия за отстраняването им. Резултатите от 

изпълнението на инструкцията се документират и съхраняват на площадката. 

Количеството консумирана електроенергия се отчита чрез измервателно устройство - 1 бр., 

отбелязано на Приложение № 1 към Заявлението. Същите се докладват периодично, като 

част от ГДОС.  

 

Условие 8.3. Използване на суровини, спомагателни материали и горива 

При работа на инсталацията, разрешена с Условие 2., попадаща в обхвата на Приложение 4 

от ЗООС се използват единствено суровините, посочени в Таблица 8.3.1.1. При отглеждане 

на свинете за угояване за 1 скотомясто сa използвани 0,083 т фуражни смески за месец 

януари 2026 г., а за февруари месец 2026 г. са 0,079 т. За 2025 г. при отглеждането на свине 

за угояване - 1426 скотоместа, използвания фураж е 0,017 т/месечно. Не са използвани 

медикаменти за 2025 г. и за периода от 01.01.206 г. до 28.02.2026 г. На площадката се 

използва един вид дезинфектант за дезинфекция на камионите на вход – Вулкан С. 

Употребените количества за месец януари и за месец февруари 2026 г. са по 10 л от Вулкан 

С. Измерените количества се документират и съхраняват в електронна форма и при 

поискване информацията се представят. Няма използвани количества от дезинфектанта за 

2025 г. Описаните в Условие 8.3.1.3 водогрейни котли на гориво нафта не са налични на 

площадката. Същите са изведени от експлоатация и премахнати от площадката през 2010 г. 

Към настоящия момент не се използват инсталации за отопление. На площадката не е 

налична горивна инсталация, включваща: 2 броя дизелови отоплители и 6 броя газови 

отоплители. Информацията за измерените/изчислените годишни стойности при употребата 

на фураж за инсталацията по Условие 2, се докладват, като част от ГДОС за съответната 

година. Разходът на гориво за горивна инсталация, включваща: 2 броя дизелови отоплители 

и 6 броя газови отоплители не се докладва, поради липса на подобна горивна инсталация на 

площадката на свинекомплекса. 

 

Условие 8.3.4. Съхранение на суровини, спомагателни материали, горива и междинни 

продукти   

При проверката е установено, че на територията на дружеството е наличен и се употребява 

дезинфектант Вулкан С. На площадката на обекта не са налични горива и медикаменти. 

Наличният дезинфектант се съхранява, в съответствие с условията за съхранение, посочени 

в ИЛБ и Наредбата за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси 

(ДВ, бр. 43/2011 г. с изм. и доп.), а именно: в пластмасов 1м3 IBC контейнер, поставен на 

дървен палет в обособено помещение с ограничен достъп, непропусклива подова настилка 

и естествена вентилация. За същия е осигурен информационен лист за безопасност (ИЛБ), 

изготвен в съответствие с изискванията на Приложение II към Регламент (ЕО) 1907/2006 

относно регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на химикали (REACH), 

изменен с Регламент (ЕС) 2020/878 на Комисията. Осигурени са подходящо осветление, 

пожарогасители и сорбент. Складът е обозначен с табели, указващи класовете на опасност 

на съхранявания дезинфектант, в съответствие с изискването на чл. 7, ал. 2, т. 6 от 

Наредбата за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси (ДВ, бр. 

43/2011 г. с изм. и доп.). В обекта е налична оценка на безопасността на съхранението на 

ОХВ и С, съгласно изискванията на чл. 4, т. 4 от цитираната наредба, но същата е 

необходимо да се актуализира. Планирана е промяна в мястото за съхранение на 

дезинфектанта, за което в РИОСВ-Варна е представено с писмо вх. № 26-00-
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2313/12.03.2026 г. уведомление за планираната промяна и актуализация на генералния план 

на площадката с означени на него места за съхранение на опасни вещества. Представени са 

заповед и инструкции, разработени в изпълнение на чл. 4 от т. 7 до т. 11 от Наредбата за 

реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси, но същите е необходимо 

да се актуализират, във връзка с настъпили кадрови промени и промени в лицата, отговорни 

за безопасното съхранение на ОХВ и С. Представени са чек-листове от извършените 

ежемесечни проверки на съответствието на съоръженията и площадките за съхранение с 

изискванията на нормативната уредба за реда и начина за съхранение на ОХВ. Съгласно 

записите в същите до момента на проверката, не са установени несъответствия. 

Информацията е докладвана, като част от ГДОС за 2025 г. 

 

Условие № 9. Емисии в атмосферата 

Дебитът на технологичните и вентилационни газове от всички организирани източници не 

превишава стойностите, определени в KP. Не се допуска наличие или експлоатация на 

други организирани източници на емисии и изпускащи устройства в атмосферния въздух. 

При експлоатацията на инсталацията емисиите на амоняк във въздуха за жизнено 

пространство за едно животно/година не превишават определените в Таблица 9.1.5. от КР 

стойности. Всички емисии на вредни вещества се изпускат организирано в атмосферния 

въздух през изпускащите устройства, описани в Условия 9.1.1. и 9.1.2. на КР. Операторът 

извършва товаро-разтоварни дейности на площадката, при спазване на изискванията на чл. 

70 от Наредба № 1 от 27.06.2005 г. За намаляване на общия екскретиран азот и общия 

екскретиран фосфор във въздуха от сградите за отглеждане на свине за угояване и на свине-

майки, се използват следните техники: 

- намаляване на съдържанието на суров протеин чрез хранителни дажби с балансирано 

съдържание на азот, в зависимост от нуждата от енергия и лесно смилаеми 

аминокиселини; 

- извършва се многофазово хранене с дажби, чийто състав е адаптиран към периода на 

развитие на животните; 

- добавяне на контролирани количества основни аминокиселини към дажби с ниско 

съдържание на суров протеин; 

- използване на одобрени добавки към фуражите, които намаляват общия екскретиран 

азот. 

С цел намаляване на емисиите от амоняк при отглеждане на свине за угояване на 

площадката се използва комбинация от следните техники: 

- използване на скаров под; 

- скосени стени на канала за оборски тор, с цел намаляване на повърхността на течната 

тор под скарите; 

- поддържане на воден филм на повърхността на фекалиите в подподовите вани – 

принципа на „водна възглавница“; 

- повишаване на периодичността на отстраняване на полутечния (твърдия) оборски тор 

към външно торохранилище; 

За намаляване на праховите емисии от всяка сграда за отглеждане на свине за угояване на 

площадката, оператора прилага техника на хранене ad libitum. 

Изготвена е инструкция за изпълнение на мерките/техниките, описани в Условие 9.2.5., 

Условие 9.2.6 и Условие 9.2.7. и се прилага. Ежемесечно се извършва вътрешен контрол и 

се изготвя ЧЕК лист за оценка на съответствието, в който се отразяват резултатите от 

прилагането на инструкцията по Условие 9.2.8. Всички дейности на площадката се 

извършват по начин, недопускащ разпространението на миризми, извън границите на 

производствената площадка. През 2025 г. и до датата на проверката не са постъпвали 

оплаквания за миризми. Предвидени са мерки за предприеме на незабавни действия за 

идентифициране на причините за появата им и за предотвратяване/отстраняване на 
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емисиите на интензивно миришещи вещества. Операторът извършва периодичен 

мониторинг за замърсяване с миризми в чувствителните рецептори, чрез оценка на 

излагането на миризми и оценка на въздействието на миризми. В случаите, когато се очаква 

и/или има доказателства за достигане на миризми до чувствителните рецептори и с цел 

предотвратяване или, където това не е практически осъществимо, намаляване на емисиите 

на миризми от стопанството, оператора изпълнява следното: преглед на предишните 

инциденти и мерки за справяне с миризмите, и разпространение на информация за 

инцидентите, свързани с миризмите. От представените в годишния доклад за 2024 г. 

изчисления на емисиите на отпадъчни газове от площадката се установява, че същите не 

водят до нарушаване на нормите за съдържание на вредни вещества в атмосферния въздух 

и другите действащи норми за качество на въздух. Годишните количества на замърсителите 

(kg/y) в атмосферния въздух се определят по Допълнение 4 на Ръководство за прилагане на 

ЕРИПЗ, съгласно изискванията на Регламент № 166/2006г. относно създаването на 

Европейски регистър за изпускането и преноса на замърсителите (EРИПЗ). Дружеството е 

изготвило и съгласувало с РИОСВ-Варна план за мониторинг на общия екскретиран азот и 

общия екскретиран фосфор и съответно емисиите на амоняк и прах във въздуха, съобразен 

с условията на разрешителното в законовия срок. Веднъж годишно се извършва 

мониторинг на отделените в оборския тор общ азот и общ фосфор, чрез изчисляване на 

емисиите, чрез използване на масовия баланс на азота и фосфора, въз основа на приемания 

фураж. Представени са рецепти за използвания фураж. При стриктно спазване на  

рецептите, съдържанието на азот и фосфор отговаря на регламентираните стойности в 

Таблица 9.1.4. Мониторинг на емисиите на амоняк във въздуха и на праховите емисии се 

извършва, чрез използване на емисионни коефициенти веднъж годишно. Операторът 

документира и съхранява на площадката информация за всяко изпускащо устройство: - 

максималния дебит на отпадъчните газове, - честотата на мониторинг и стойностите на 

контролираните параметри на общия екскретиран азот и фосфор и на емисиите на амоняк и 

прах във въздуха. За всички вещества и техните количества, свързани с прилагането на 

Европейски регистър за изпускането и преноса на замърсителите (EРИПЗ) се документира 

и съхранява информация на площадката. Резултатите от изпълнението на мерките за 

предотвратяване/намаляване на неорганизираните емисии и интензивно миришещи 

вещества се документират и съхранява на площадката. През 2024 г. и до датата на 

проверката не са постъпвали оплаквания за миризми. Резултатите от оценката на 

съответствието на изчислените стойности на контролираните параметри с определените в 

разрешителното стойности и емисионни норми се документират и съхранява на 

площадката. С представения ГДОС за отчетната 2024 г. са докладвани стойностите на 

изчислените, в съответствие с Условие 6.7. от КР количества емитирани замърсители във 

въздуха, за всяко изпускано вредно вещество от инсталацията по Условие № 2. Резултатите 

от прилагането на инструкциите по Условие 9.1.6. и Условие 9.2.9. се документират, 

съхраняват на площадката и сe представиха по време на проверката. Операторът докладва 

информацията по Условия 9.3.6., 9.5.2.1, 9.5.2.2, 9.5.2.3, 9.5.2.4 и 9.5.2.5, като част от ГДОС. 

 

Условие № 10. Емисии на отпадъчни води  

Отпадъчните води (производствени и битово-фекални), формирани от дейността на 

инсталацията по Условие 2, чрез изградена вътрешна канализационна мрежа се отвеждат 

гравитачно към 3 броя земнонасипни лагуни. Същите са последователно свързани и са 

разположени на разстояние от около 1 км от площадката. От извършения оглед на лагуните 

се установи, че в първата има налични количества отпадъчни води, втората и третата са 

сухи и са в добро състояние. При огледа на заустващия тръбопровод се установи изтичане 

на отпадъчни води в първата лагуна. Не се установи, заустване на отпадъчни води от обекта 

в канализационна система и/или воден обект. Предаването на генерираната оборска тор се 

извършва, съгласно сключен договор с „Агротайм“ ЕООД. Срокът на този договор е 
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съобразен със срока на договора за наем, по силата на който дружеството ползва обекта, а 

именно 5 години, считано от дата на сключването му – 14.10.2025 г. Изчисляването на 

замърсителите и техните годишни количества, които се докладват в рамките на 

Европейския регистър за изпускането и преноса на замърсители (ЕРИПЗ) се извършва на 

база брой отглеждани прасета. За 2025 г. има извършени анализи за качеството на 

отпадъчните води, изпускани в лагуната. Резултатите са отразени в Протокол от изпитване 

№ Е90 А/28.01.2025 г. на акредитирана лаборатория при „СЖС България“ ЕООД. 

Поддръжката и експлоатацията на състоянието на канализационната мрежа се извършва от 

отговорник по поддръжка веднъж месечно. В инструкцията за периодична проверка и 

поддръжка на състоянието на канализационната мрежа на площадката е описано, че 

резултатите се вписват в дневник, а на практика се отчитат в чек листи, които се водят 

ежемесечно по всички инструкции. На площадката се съхранява информация за всички 

регистрирани течове през съответната година и предприетите коригиращи действия, 

включително и времето за отстраняването на теча. Същата се предоставя на компетентния 

орган при поискване. През 2025 г. и до момента на проверката няма регистрирани течове. 

Операторът документира и съхранява информация за всички замърсители и техните 

количества, свързани с прилагането на ЕРИПЗ. Информацията, изискана с Условие 10.2.2.1. 

и Условие 10.2.2.2. от КР е докладвана за 2024 г. Същата e докладвана за 2025 г., като част 

от ГДОС. 

 

Условие № 11. Управление на отпадъците 

Образуваните отпадъци при работата на инсталациите по Условие 2. не се различават по 

вид (код и наименование) и не превишават количествата, посочени в Таблица 11.1., 

Таблица 11.2., Таблица 11.3. и Таблица 11.4. За периода от 01.01.2025 г. до 31.12.2025 г. са 

образувани отпадъци с код 15 01 10*, в количество 0,013 т. За периода от 01.01.2026 г. до 

настоящия момент няма образувани отпадъци ва площадката. Съгласно ЗУО от 2012 г. няма 

законова разпоредба да се разработват програми за управление на отпадъците, респективно 

същите да се актуализират. За периода от 01.01.2025 г. до моментa на проверката не е 

установено приемане на отпадъци за третиране на площадката. При проверката на 

площадката няма налични количества отпадъци. За периода от 01.01.2025 г. до 31.12.2025 г. 

се е извършвало единствено предварително съхраняване на отпадъци при спазване на 

изискванията на нормативната уредба по управлението им. Отпадъците се съхраняват 

предварително на местата, определени за тази цел и са обозначени за предназначението си. 

При проверката на площадката няма налични количества опасни отпадъци, които да се 

съхраняват предварително, но са осигурени и обозначени с надпис „опасен отпадък“, както 

и с код, и наименование, съгласно Наредба № 2 съдовете, които са добре затварящи се, 

изготвени от материали, които не могат да взаимодействат с отпадъците. В момента на 

проверката няма налични отпадъци, които да се съхраняват предварително. Не е 

предвидена промяна в местата за съхранение на образуваните на площадката отпадъци. Не 

е констатирано предварително съхраняване на отпадъците по начин, при който би могло да 

се извърщи смесване на опасни отпадъци с други отпадъци, смесване на оползотворими и 

неоползотворими отпадъци, както и смесване на опасни отпадъци с други вещества, 

включително разреждане на опасни отпадъци. Дружеството е изготвило инструкция за 

периодична оценка на съответствието на предварителното съхраняване с условията на 

разрешителното, на причините за установените несъответствия и за предприемане на 

коригиращи действия, за прилагането на която са представени чек-листи. Осигурен е съд за 

съхраняване на отпадък с код 20 01 21*. Площадката за предварително съхраняване на 

отпадъка е закрита и обозначена, с ограничен достъп. Осигурен е съд за събиране на 

счупени лампи. На площадката няма налични количества отпадъци с код 20 01 21*. 

Предварителното съхранение на батерии и акумулатори и негодни за употреба батерии и 

акумулатори се извършва на закрита площадката, която е обозначена и с ограничен достъп. 
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Осигурен е съд, за събиране на отпадъка. В момента на проверката няма налично 

количество отпадък с код 16 06 01*. Площадката за предварително съхраняване на 

отпадъци с кодове 13 01 13*, 13 02 08* и 13 03 10* е бетонирана, обозначена за 

предназначението си и с ограничен достъп. Осигурени са 3 бр. метални варела по 200 л. В 

момента на проверката на площадката няма налични количества от цитираните отпадъци. 

За периода от 01.01.2025 г. до 31.12.2025 г. извън територията на проверявания обект са 

предадени отпадъци с кодове 15 01 10* - 0,013 т и 15 01 01 - 0,57 т на дружество, 

притежаващо документи по чл. 35 от ЗУО, въз основа на представен договор от 17.04.2025 

г. За периода от 01.01.2026 г. до момента на проверката не са предавани отпадъци за 

транспортиране, извън територията на обекта. За предаденото количество отпадъци с код 

15 01 10* - 0,013 т за периода от 01.01.2025 г. до 31.12.2025 г. е представен 

Идентификационен документ № 1, изготвен съгласно Наредба № 1/04.06.2014 г. за реда и 

образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда 

за водене на публични регистри, в случаите на предаване на опасни отпадъци за 

оползотворяване/обезвреждане. За периода от 01.01.2026 г. до момента на проверката не са 

предавани опасни отпадъци за транспортиране, извън територията на проверявания обект. 

За предаване на отпадъци с код 15 01 10* са представени съпроводителни документи: 

идентификационни документи и протокол за приемане-предаване на отпадъци с код 15 01 

01. За периода от 01.01.2026 г. до момента на проверката не са предавани отпадъци извън 

територията на проверявания обект. За периода от 01.01.2025 г. до 31.12.2025 г., операторът 

е предавал за оползотворяване, отпадъците от дейността на предприятието, извън 

територията на площадката на лице, притежаващо документи по чл. 67 и по чл. 78 от ЗУО 

за конкретния вид отпадък и за извършване на съответната дейност, въз основа на писмен 

договор. Не е констатирано за проверявания период предаване на отпадъци по реда и при 

спазване на изискванията на Регламент (ЕО) № 1013/2006 на Европейския парламент и на 

Съвета от 14 юни 2006 г., относно превози на отпадъци. Oтпадъците се предават 

приоритетно за оползотворяване пред обезвреждане. За периода от 01.01.2025 г. до 

настоящия момент не е констатирано предаване на отпадъци за обезвреждане. Извършва се 

измерване/изчисляване на количествата генерирани на площадката отпадъци, с цел 

определяне на годишно количество образуван отпадък за всяка инсталация, като за 2025 г. 

има подадени годишни отчети, чрез НИСО. Прилага се инструкция за измерване или 

изчисляване на годишните количества образувани отпадъци. Годишното документиране на 

измерените количества, образувани отпадъци на площадката е чрез НИСО на база 

месечните отчети. Представена е инструкция за оценка на съответствието на 

наблюдаваните годишни количества образувани отпадъци с определените такива в 

условията на разрешителното. Същата включва установяване на причините за 

несъответствия и предприемане на коригиращи действия. Представен е чек-лист за нейното 

прилагане. През отчетния период не са образувани нови видове отпадъци, поради което не 

се е налагало да се извършва класификация и основно охарактеризиране. Отчетността се 

води в НИСО в отчетни книги по Приложение № 1 и годишни отчети по Приложение № 9 

от Наредба № 1 за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по 

отпадъците, както и реда за водене на публични регистри. На площадката се съхранява 

необходимата информация, чието документиране се изисква по Условие 11. 

 

Условие 11А. (поставено с Решение № 317-Н0-И0-А1/2022 г.) Управление на 

странични животински продукти 

Предаването на генерираната торова маса, образувана от дейността по интензивно 

отглеждане на свине се извършва, съгласно сключен договор с „Агротайм“ ЕООД. Срокът 

на този договор е съобразен със срока на договора за наем, по силата на който дружеството 

ползва обекта, а именно 5 години, считано от дата на сключването му – 14.10.2025 г. През 
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2025 г. и в периода от 01.01.2026 г. до 28.02.2026 г., количества оборска тор не са предавани 

за наторяване. Информацията се представя, като част от ГДОС за съответната година.  

 

Условие 12. Шум 

Дейностите, извършвани на производствената площадка се осъществяват по начин, 

недопускащ предизвикване на шум в околната среда над граничните стойности, посочени в 

Условие 12.1. по границите на производствената площадка и в мястото на въздействие (най-

близко разположените, спрямо източника жилищни територии). С писмо вх. № 26-00-

10814/23.12.2025 г. в РИОСВ-Варна са представени доклад и резултати от СПИ за нивата на 

шум, излъчван в околната среда. Периодичността за извършване на СПИ се спазва. 

Разработена е инструкция за наблюдение на показателите на шума, излъчван в околната 

среда. Резултатите от прилагането на същата се вписват в таблица към нея. Прилага се 

инструкция за оценка на съответствието на установените еквивалентни нива на шум по 

границата на производствената площадка и в мястото на въздействие с разрешените такива, 

установяване на причините за допуснатите несъответствия и предприемане на коригиращи 

действия. Резултатите от прилагането й се отразяват в лист за отклонения към 

инструкцията. Операторът представи при проверката резултатите от оценката на 

съответствието на установените еквивалентни нива на шума по границата на 

производствената площадка и в мястото на въздействие с разрешените такива, 

установените причини за допуснатите несъответствия и предприетите коригиращи 

действия. Същите се документират и съхраняват на площадката. Не са констатирани 

оплаквания от живущи около площадката. Изготвена е оценка на съответствието на 

измерените стойности на нивата на шум по границата на производствената площадка и в 

мястото на въздействие. Същата е част от ГДОС за съответната година. Не са констатирани 

несъответствия. 

 

Условие № 13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване  

Извършват се ежемесечни проверки за наличие на течове от тръбопроводи и оборудване, 

разположени на открито, установяване на причините и отстраняване на течовете. 

Резултатите се документират в чек лист по Условия 13.1.1.1 и 13.2.1.1. Не са описани 

течове. Извършват се регулярни проверки на канализационната система. Резултатите се 

документират по Условие 10.1.4. Представена е инструкция, съдържаща мерки за 

отстраняване на разливи и/или изливания на вредни и опасни вещества върху 

производствената площадка (включително и в обвалованите зони). Резултатите от 

проверките се документират по Условие 10.1.4. Не са описани изливания на вредни и 

опасни вещества върху производствената площадка (включително и в обвалованите зони). 

Не е установено наличие на течности в резервоари, варели, тръбопроводи и др., при които 

са установени течове, до момента на тяхното отстраняване. През изтеклия период не са 

извършвани строителни дейности на площадката. Не е установено пряко или непряко 

отвеждане на вредни и опасни вещества в почвите и подземните води. Съхраняват се 

сорбиращи материали на обособени за целта места. Използват се талаш, пясък и контейнер 

със сяра. Товаро-разтоварни дейности се извършват на бетонирана рампа за животни. 

Собствен мониторинг на почви е извършван през 2023 г. Пробовземането е извършено от 

акредитирана лаборатория. Резултатите от мониторинга не показват завишение на 

изследваните показатели, спрямо базовото състояние. Изготвен е и е съгласуван е план за 

мониторинг на почвите, съобразен с условията на настоящото разрешително. На 

площадката се документират и съхраняват обобщени резултати от изпълнението на 

инструкците по Условие 13.1.1., както и от мониторинга на почвите. Докладват се, като 

част от ГДОС. Изготвен е хидрогеоложки проект за площадката. Определени са пунктовете 

за мониторинг - 2 бр. съществуващи сондажи - МС -11 и МС -12. МП 4 (МС-11) - под 

язовирната стена по посока на естествения поток на подземните води N 43о36’00” E 
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28о23’30. МП 3 (МС-12) - в опашката на хвостохранилището по посока на естествения 

поток на подземните води N 43о35’55” E 28о23’00”. Пунктовете за мониторинг на 

подземните води са съгласувани с БДЧР. Извършен е мониторинг на подземните води през 

2025 г., като копия от протоколите са представени в БДЧР. Анализите през 2025 г. са 

извършени в лабораторията на „СЖС България“ ЕООД – сертификат № 86 ЛИ/28.04.2017 г. 

Анализите се извършват два пъти годишно. Извършен е анализ на фоновото ниво по 

показателя нефтопродукти в пунктовете за мониторинг на подземните води за 2025 г. На 

31.03.2014 г. е извършен анализ по показателите, посочени в Приложение № 1 от Наредба 

№ 1 за проучване, ползване и опазване на подземните води с цел анализ на фоново ниво. 

Съгласно представените анализи по показателите активна реакция, амоний, нитрати, 

нитрити и фосфати и в четирите проби отговарят на стандарта за качество, регламентиран в 

КР. През отчетния период не са възниквали аварийни ситуации. 

 

Условие № 14. Предотвратяване и действия при аварии 

Разработена е и се прилага инструкция за оценка на риска от аварии при извършване на 

организационни и технически промени, последно актуализирана на 10.08.2022 г. В обекта е 

наличен доклад от извършена класификация на предприятието/съоръжението по чл. 103, 

ал.1 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС), но същия е необходимо да се 

актуализира. Наличен е Авариен план в Раздел III, на който са подробно разписани мерки за 

предотвратяване и ликвидиране на последствията при авария. Аварийният план е утвърден 

от управителя. Изготвен е дневник за документиране на аварийни ситуации, съдържащ 

посочените в Условие 14.3 елементи. До момента на проверката няма регистрирани аварии 

в обекта. В обекта не са настъпвали случаи, описани в условие 14.4.  

 

Условие № 15. Преходни и анормални режими на работа 

Операторът прилага план за мониторинг при анормални режими на инсталацията по 

Условие № 2, който включва като минимум вида, количествата и продължителността във 

времето на извънредните емисии и начините за тяхното измерване и контролиране. 

Информацията се докладва, като част от ГДОС за съответната година. 

 

Условие № 16. Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях 

Към датата на проверката, операторът не предвижда прекратяване, закриване, временно 

прекратване на дейностите на инсталациите (технологичните съоръжения) на площадката 

или части от тях. 

 

Последващи действия: 

Проследяване изпълнението на 5 бр. предписания дадени на управителя на „Белсуин” 

ЕООД, гр. Варна, със срок на изпълнение 30.04.2026 г., както следва: 

 

1. По Условие 8.3.4.1.2. Да се актуализира оценката на безопасността на съхранението на 

ОХВ и С. Същата да се документира, съгласно формат и указанията, утвърдени със 

Заповед № РД-184/09.03.2021 г. на министъра на околната среда и водите. Копие от 

актуализираната оценка да се представи в РИОСВ-Варна. 

 

2. По Условие 8.3.4.1.2. Да се актуализират документите, разработени в изпълнение на 

чл. 4 от т. 7 до т. 11 от Наредбата за реда и начина за съхранение на опасни химични 

вещества и смеси. Копие от актуализираните документи да се представят в РИОСВ-

Варна. 

 

3. По Условие 10.1.3. При изчисляването на замърсителите и техните годишни 

количества, които се докладват в рамките на Европейския регистър за изпускането и 
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преноса на замърсители (ЕРИПЗ) да се използват анализите за качеството на 

отпадъчните води, изпускани в лагуните и количествата отпадъчни води, изпускани 

към лагуните. 

 

4. По Условие 10.1.4. Да се актуализира инструкцията за периодична проверка и 

поддръжка на състоянието на канализационната мрежа на площадката, включително 

установяване на течове и предприемане на коригиращи действия за тяхното 

отстраняване, съобразно действително водената отчетност. 

 

5. По Условие 14.1. Да се актуализира доклада от извършената класификация на 

предприятието/съоръжението по чл. 103, ал. 1 от Закона за опазване на околната среда. 

Актуализираният доклад да се документира по образец на Приложение № 1 на 

Наредбата за предотвратяване на големи аварии с опасни вещества и ограничаване на 

последствията от тях (ДВ, бр. 5/2016 г. с изм. и доп.). Копие от актуализирания доклад 

да се представи в РИОСВ-Варна. 

 

 

С писмо вх. 26-00-1613-4/28.04.2026 г., операторът е информирал РИОСВ-Варна за 

изпълнение на предписанията в посочения срок. 

 

Заключение за съответствие на обекта с екологичното законодателство 

При извършения контрол по изпълнение на условията в КР № 317-Н0/2008 г. на 

„Белсуин“ ЕООД, гр. Варна е установено, че оператора е предприел действия за спазване на 

екологичното законодателство.  


